

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 127 (14470) Четверг, 6 ноября 2014 г.

Меняемся к лучшему!

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ

## Бюджет развития: завершается работа над проектом главного финансового документа

Работа над проектом бюджета Тюменской области на 2015-й и на плановый период 2016 и 2017 годов вступила в завершающую стадию. Об этом рассказал губернатор Владимир Якушев.

Глава региона отметил, что формирование документа было сопряжено с определенными трудностями. Среди главных вызовов времени он назвал турбулентность мировой экономики, нестабильность финансового рынка. Все эти факторы приходилось учитывать в разрабатываемом документе.

Еще одной особенностью подготовленного проекта стало то, что его формировали после губернаторских выборов. «Начался новый политический сезон, - заметил глава региона. - Мы серьезно проанализировали свою предыдущую деятельность и определились с перспективой работы по основным направлениям не только на три, а на все пять лет - до 2019 года».

«Уже готов и сам проект бюджета, и пояснительная записка к нему, - информировал Владимир Якушев. - В соответствии с регламентом, документы будут переданы в Тюменскую областную Думу. Кроме того, в этом году одновременно в парламент будут внесены и долгосрочные областные программы, которые с этого года называются государственными программами».

«Не думаю, чтобы в ходе работы согласительной комиссии в бюджете появились какие-то серьезные изменения. Поправ-

ки будем обсуждать и вносить. Это нормальный процесс», - убежден губернатор. Ведь в подготовке этих документов вместе с правительством принимал участие и депутатский корпус - проводились консультации и обсуждения по всем основным направлениям.

Такое ответственное отношение к формированию и главного финансового документа, и отдельных областных программ приводит к тому, что они становятся по-настоящему действенными и носят долговременный характер. Только так, комплексно и системно работая в выбранном направлении на протяжении длительного времени (от пяти до двадцати лет), и можно решить социально значимые проблемы, считает Владимир Якушев. «Вот почему очень важно, чтобы наши долгосрочные программы были такими не только по названию, но и по сути», - сказал он.

«Мы проделали своеобразную «работу над ошибками», - заметил губернатор. - Какие-то мероприятия были видоизменены, от каких-то (не показавших ожидаемых результатов) - отказались. Было учтено и определенное сокращение бюджета, более четко выстроены приоритеты».

По словам главы области, правительство постаралось при этом решить сразу две архисложные задачи: первая - качественно и эффективно выполнить все полномочия региональных органов власти и вторая - не затормозить развитие области.

Пресс-служба губернатора

ПАМЯТЬ

## Не повторять уроков прошлого

Татьяна КУРЫНОВА

В предпоследний октябрьский день мы вспоминаем тех, кто пострадал от политических репрессий. По традиции в районном центре культуры и досуга состоялся торжественный приём в канун Дня памяти и скорби о жертвах той национальной трагедии.

Сегодня в нашем районе живут 52 человека, чьих судеб коснулась эта беда. Преимущественно это пожилые люди, чьи родители оказались без вины виноватыми: кто-то подвергся длительной ссылке, кто-то канул в небытие в ГУЛАГах. Большинство из них с детства мыкали горе, им довелось почувствовать себя изгоями под тяжестью ярлыка «враг народа», но они сумели выстоять, не озлобиться и не очерстветь душой. Реабилитация жертв

политических репрессий позволила вернуть этим людям честное имя, но горькую память о безвозвратных потерях они хранят в душе и поныне. В священные для российского государства дни поминовения безвинно расстрелянных и осуждённых на длительный срок политических заключённых каждый из нас верит, что горькие страницы истории минули навсегда и не повторятся.

Об этом в своем приветственном слове говорили заместитель главы района Светлана Скоторенко и руководитель исполкома местного районного отделения партии «Единая Россия» Григорий Моторин.

Участникам приема вручили цветы, а затем они тепло пообщались друг с другом за чашкой чая. Культработники района подготовили проникновенную концертную программу.

ЯРМАРКА

## От сибирского - до крымского

Евгений ДАШУНИН  
/фото автора/

Суббота погодой не порадовала - серое небо не пропускало ни единого лучика солнца. Но это не помешало ялуторовчанам прийти на ежегодную осеннюю сельскохозяйственную ярмарку.

То ли перенос даты проведения, то ли небесная канцелярия наложили след на столь масштабное мероприятие, но спрос явно превышал предложение. Столы с мёдом, орехами и овощами, конечно же, присутствовали, но не отличались особым разнообразием. «Мясной развал» представил ассортимент продукции на любой вкус, вот только производителей было немного, в основном с лотков предлагалась продукция от посредников.

Несомненной фишкой местных ярмарок стали свежеспечённые блины, сахарная вата и попкорн, которые с шут-

ками-прибаутками предлагал покупателям Алексей Сахаров. Кстати, он оказался одним из немногих предпринимателей, предложивших посетителям ярмарки выпечку. Конкуренцию составили лишь гости из Заводоуковска, их хлеб с пылу с жару разлетелся буквально за час. Пирожки, булочки и калачи также были в почете.

Рыба всегда считалась основным продуктом на сельхозярмарках города, вот и эта не стала исключением. Курганцы и тюменцы привезли огромное количество наименований продукции, таких очередей Ялуторовск давно не видел. Прилавок ООО «Сибрыбпром» на весь день стал местом паломничества для посетителей ярмарки. И неудивительно: све-



Мясное изобилие

жемороженую ряпушку, например, можно было купить по 130 рублей за кило, а солёный сырок «улетал» по 180.

Интерес покупателей сразу привлёк небольшой столик с тапочками, носками и другими изделиями из натуральной шерсти. Оказывается, это наши соотечественники из Крыма привезли свою продукцию. По словам продавца, представившегося Александром, его семья уже несколько лет как переехала в Тюмень и предлагает сибирякам тёплые вещи родом с солнечного полуострова. Александр пожалел лишь об одном, что второпях забыл взять с собой шерстяные безрукавки, которые за последнее время стали своеобразным брендом региона.

Лично я могу сказать, что, несмотря на погоду и на небольшое разнообразие продукции, ярмарка удалась. Под жареную картошечку малосольный сырок пошёл замечательно!



Рыба - королева ярмарки

ДЕЛА И ДУМА

## Налоги подрастают

Анатолий МЯСНИКОВ

До двух тысяч квадратных метров увеличен размер земельного участка, передаваемого гражданам из находящегося в государственной или муниципальной собственности земель для индивидуального жилищного строительства. Такое решение принято на очередном заседании городской Думы. Ранее предел был 1200 квадратных метров.

Вместе с тем с 1 января 2015 года подрастёт и налог на земельные участки. В течение последних пяти лет в Ялуторовске, в отличие от всех остальных муниципалитетов области, он не повышался. А после проведенной кадастровой переоценки земель суммы земельных налогов для юридических лиц даже снизились - местный бюджет недобирает в этом году более четы-

рех миллионов рублей. Что и говорить, непопулярная, но крайне необходимая мера, поскольку строительство и ремонт дорог, тротуаров, освещение улиц и другие городские нужды никто не отменял.

Одним из неналоговых поступлений в главный финансовый документ Ялуторовска является аренда земли. С 1 января 2015 года коэффициенты, применяемые при исчислении арендной платы, тоже повышаются. Следовательно, возрастут и арендные платежи. Особое внимание будет уделяться тем, кто длительное время использует земельные участки не по назначению, здесь установлен один из самых высоких коэффициентов.

Дума рассмотрела отчет об исполнении бюджета города за первое полугодие. По доходам он выполнен на 47%, по расходам - на 46,3%. Если сравнивать с анало-

гичным периодом прошлого, то нынешние показатели ниже.

Внесены изменения в главный финансовый документ города на 2014 год. Они связаны, в основном, с перераспределением сэкономленных средств. Так, из сумм, оставшихся от сноса аварийных и непригодных для жилья многоквартирных домов, 96 тыс. рублей направлены на демонтаж бесхозных строений по улице Муравьева-Апостола, 76 и 285 тысяч - на уличное освещение. При обустройстве ограждений на Сингульском водозаборе осталось 938 тыс. рублей, их также потратят на уличное освещение.

Депутаты признали удовлетворительным ход подготовки Ялуторовска к зиме. Паспорт готовности по результатам проверки Ростехнадзор выдал 2 сентября 2014 года.

ЧИТАТЕЛЬ - НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ

## Всего-то... 90 лет

Наталья САМОЙЛОВА

Анна Теплякова родилась в октябре далёкого 1924 года в многодетной семье. Трудным выдалось деревенское детство, работать пришлось наравне со взрослыми, поэтому и в школе закончила только четыре класса. Когда началась война, Анне было 17 лет. В те годы хрупкой девушке пришлось освоить трактор. Справилась. Вскоре после долгожданной Победы вышла замуж. С супру-

гом Анне Ивановне повезло, жили душа в душу, с полуслова понимали друг друга. Вырастили двоих детей, дали им хорошее образование. Помогали и трёх внучат воспитывать. Муж Иван Максимович совсем немного не дожил до «золотой свадьбы».

Живя в деревне, Анна Ивановна занималась приусадебным хозяйством, скот держала, вязала носки и варежки... Переехав в Ялуторовск, осталась верна своим привычкам. Конечно, с годами уже не те силы, но не унывает, не сдаётся.

Глядя на старые фотографии в альбоме, Анна Ивановна вспоминает молодые годы: дом, полный гостей и родных, маленьких внуков, поездки за грибами и ягодами, семейные хлопоты...

Она и сейчас в курсе событий - следит за новостями, читает газеты, любит поговорить о жизни. Дети, внуки, соседи любят и уважают её, прислушиваются к советам. Одно огорчает - здоровье стало подводить, а так на жизнь не жалуется: «Всего-то... 90 лет!».

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

## Проактивный подход эффективнее

Евгений ДАШУНИН

Темой последнего в этом году мастер-класса, проводимого администрацией города для местных предпринимателей, стало повышение отдачи и эффективности бизнеса.

Такие своеобразные курсы пришлось ко двору в Ялуторовске, ведь город развивается быстрыми темпами и уследить за прогрессивными методами ведения дел не так просто. Но когда это делает человек с огромным опытом, не воспользоваться столь ценными данными попросту глупо.

В этот раз бизнес-тренер Антон Язовских начал встречу с детального рассмотрения жизненного цикла организации от старта до закрытия. Да-да, именно до полного упадка и исчезновения. Это необходимо понимать всем, кто начинает реализовывать свою идею, так как каждый момент существования организации требует определённых действий.

Водно прекрасное время любой бизнес достигнет стадии стагнации - то есть остановки развития, за которой неизбежен крах, и в этот момент перед фирмой встает главный вопрос: что менять?

Зачастую выход из этого по-

ложения люди ищут совсем не там - меняя технологии производства или рыночные ниши, хотя обычно проблема упирается в организацию рабочего процесса.

В большинстве случаев достигнуть лучших результатов позволяет изменение культуры предприятия. Безусловно, это относится как к атмосфере в коллективе, так и к алгоритмам работы. Основной проблемой становится закосненность принципов - если токарь вытачивал в смену 30 втулок, используя при этом старый станок, его очень трудно научить вытачивать 60 на новом оборудовании. Вся суть кроется во фразе: «А я всегда вытачивал 30!».

В подобных случаях главное - научить сотрудников готовности к быстрым изменениям в схемах деятельности предприятия, только тогда можно будет достичь эффекта.

Существует две основные схемы поведения работников любого предприятия - реактивный и проактивный. Первый заключается в том, что круг влияния человека больше, чем круг забот, а второй, соответственно, наоборот. Реактивный подход никогда не обеспечивает прогресса, так как работа строится по принципу: «Пока гром не гря-

нет, мужик не перекрестится». Второй же, наоборот: если человек знает больше, чем полагается по должностной инструкции, он готов заменить другого, предложить новые идеи и найти недочёты в процессе.

Подводя итоги тренингов, Антон Язовских заверил всех присутствующих, что бизнес в первую очередь - не идея и финансирование, а люди. Эффективность любого дела зависит от тех, кто участвует в его реализации, а значит, и от того, кто, делая первые шаги в предпринимательстве, начинает набирать свою команду. По статистике, в 94% случаев проблемы в производстве возникают из-за неправильно выстроенной системы и лишь в 6% - по вине конкретного человека.

В мастер-классах ООО «Группа венчурных инвестиций» в общей сложности участвовали не менее полусотни предпринимателей и руководителей предприятий Ялуторовска - от представителей крупных заводов до начинающих бизнесменов. Все слушатели курсов получили сертификаты из рук бизнес-тренера, но главным результатом этого мероприятия остаются знания, которые помогут людям эффективно развивать своё дело.

ЗНАЙ НАШИХ!

## В любую погоду и в огонь, и в воду



Семён КРЫТОВ

За четыре дня экстремальных гонок «ПСР-36,6» любители спортивного туризма из Тюменской области сумели проверить себя на прочность.

В этом первенстве ребята из Ялуторовска заняли почти весь пьедестал. На первом месте оказалась команда «Тайга», а «Ялта» финишировала третьей.

Участникам пришлось проверить силы на 50 этапах соревнований, о которых они заранее не знали. По итогам квалификационной дистанции на старт вышли 11 команд из 15 заявленных, сообщили в областном центре дополнительного образования детей и молодёжи.

Второй день соревнований начался с непростого задания: спортсменам необходимо было принять участие в аварийно-спасательных работах при ДТП. Участники разрезали крышу автомобиля, демонтировали порядок извлечения условно пострадавшего и оказания первой медицинской помощи.

На набережной Туры проходил следующий этап - спуск с пострадавшими с моста влюблённых. Сложность состояла

в том, что у каждого «раненого» по условиям были разные травмы, поэтому спортсменам необходимо было быстро вспомнить правильный порядок действий.

Далее ребята проявили себя в качестве опытных пловцов. В бассейне центра олимпийской подготовки «Тюмень-дзодо» команды соревновались в эстафете по плаванию на скорость, ныряли, задерживали дыхание на время и спасали «утопающего».

Затем предстоял пеший переход от озера Лебяжьего до турбазы «Азимут». На реке Пышма участники соревнований прошли водную дистанцию на катамаране, после чего их ждало нелегкое испытание - поиск пострадавших по координатам.

Завершающим этапом для участников стало ориентирование по городским достопримечательностям. Воспитанники ялуторовской станции юных туристов показали свои умения и пополнили коллекцию наград. Золотом отмечены Андрей Ионычев и Игорь Мясников из команды «Тайга», а бронзу досталась Константину Севостьянову и Максиму Первухину из «Ялты».

ФЕСТИВАЛЬ

## Казачьему роду нет переводу

Евгений ДАШУНИН

Ялуторовский ансамбль казачьей песни «Лазоревый цветок» завоевал первое место на XXI Всероссийском фестивале «Казачок», проходившем в Анапе.

Наш город представлял творческий коллектив девятиклассниц школы №1 Виктории и Валерии Злаказовых и Ксении Киселёвой (на снимке). Ансамбль был создан в 2012 году и уже стал любим не только в Ялуторовске, но и за его пределами.

Основная изюминка коллектива - исполнение под живой аккомпанемент. Почти все современные певцы используют заранее записанные «минусы», но творческий руководитель «Лазоревый цветок» - Вера Шипицина, всю свою жизнь посвятив-

шая музыке, предпочтение отдаёт баяну, которым, кстати, великолепно владеет.

Когда девчонки вместе с наставницей затягивают народные песни, испытываешь невероятные чувства.

Коллективы из Ялуторовска часто заявляют о себе на всероссийском уровне и зачастую это люди, которые занимаются для души и на добровольных началах. Но любому музыканту не обойтись без репетиционного зала и материальной поддержки, ведь деньги нужны и на костюмы, и на поездки. Нашим певицам помогают МАУК «Арт-Вояж» и атаман общественной организации «Казачья станица» Евгений Алексинко, ведь по сути своей «Лазоревый цветок» - детское крыло большого музыкального казачьего коллектива.

В этом году Вера Ивановна предложила воспитанницам посетить всероссийский фестиваль, чтобы познакомиться с атмосферой, уровнем проведения и его участниками. Но во время одной из репетиций организаторы заметили девочку и предложили им поучаствовать в конкурсе.

- Прежде всего, мы хотели показать, что в нашем городе сохра-

няется и возрождается народная казачья культура, молодёжь чтит традиции и обычаи своих предков. И первое место в номинации «Казачьему роду нет переводу» - замечательная оценка нашей работы, - отметила музыкальный руководитель.

Около 300 человек принимали участие в этом масштабном мероприятии. Оно собрало детские творческие национальные и казачьи коллективы из Якутска, Ставропольского края, Центрального региона России, Удмуртии, Воронежца, Ростова-на-Дону и Кубани.

Десять дней ребята не только пели, танцевали, но и учились чему-то новому. Почти целую неделю проходили мастер-классы и тренинги в рамках школы казачьей культуры, а также конкурсы, где все желающие могли продемонстрировать свои знания и умения.

Фестиваль создавался для того, чтобы объединить детей и подростков в деле сохранения традиций, обычаев и культуры народов, проживающих на территории России. Ну и, конечно же, для поддержки межнационального и межрегионального культурного сотрудничества творческих коллективов и исполнителей.



БУДЬ В КУРСЕ

## Ответы на «армейские вопросы» получить легко

Евгений ДАШУНИН

С 1 октября 2014 года в военной прокуратуре Тюменского гарнизона совместно с военным комиссариатом Тюменской области работает консультационно-правовой центр по рассмотрению обращений граждан, связанных с вопросами призыва на военную службу и направления для прохождения альтернативной гражданской службы.

Военнослужащие, призывники, их родители и другие граждане могут обратиться за любой консультацией по вопросам призыва и прохождения военной службы, организации рабо-

ты призывных комиссий и медицинского освидетельствования, а в случае нарушения закона - с жалобой.

Одновременно военными прокурорами совместно с работниками военных следственных органов и военной полиции продолжается работа по возвращению военнослужащих, по тем или иным причинам самовольно оставивших место службы.

Тем, кто еще не принял решение, но желает вернуться к нормальной жизни, рекомендуется обратиться в ближайшую военную прокуратуру, в военный следственный отдел, военкомат или комендатуру, органы вну-

тренних дел и прокуратуру.

Подобные мероприятия проводились в предыдущие годы и показали свою эффективность, связанную с общим снижением количества правонарушений и выявлением должностных лиц, злоупотребляющих служебными полномочиями.

Всю интересующую вас информацию можно получить по адресу: г. Тюмень, ул. Полевая, д. 1, корп. 2 или по телефону 64-75-88. Или в военном следственном отделе: 625001, г. Тюмень, ул. Ямская, д. 77, корп. 2/1. Телефон 43-36-45.

А также по телефону «горячей линии» военного комиссариата Тюменской области - 79-19-23.

ПИСЬМО В 41-Й ГОД

## Победу встретил в Берлине

«Здравствуй, мой дорогой прадедушка Дима! Пишет тебе правнучка Настенька. Мы с тобой, к сожалению, никогда не виделись, но о тебе знаю немало от твоих сыновей.

На фронт ты ушел в начале войны, оставив дома беременную жену. Защищал столицу нашей Родины Москву. Воевал в партизанском отряде и на Первом Белорусском фронте, был разведчиком, освобождал Белоруссию, Варшаву. Победу встретил в Берлине и даже написал на Рейхстаге: «Ячменёв Дмитрий Васильевич». За боевые заслуги награжден орденами и медалями.

Жена, моя прабабушка Лена, и первенец Саша очень ждали тебя с войны. Любили и всегда верили, что вернешься к ним живой и невредимый. Их любовь оберегала тебя от пуль врагов. В 1948 году у вас родился второй сын Коля, а третьего сыночка ты так и не увидел: он появился на свет через шесть месяцев после твоей преждевременной кончины. Его, как ты и хотел, праба-



бушка назвала Михаилом. Это и есть мой дедушка Миша! У него тоже родились трое детей: дочь Ольга - моя мама и двое сыновей. Старшего назвали в честь тебя - Димой, а младшего Андреем.

Хочу с гордостью сказать, что внук Дмитрий, так же, как и ты, защищает Родину. Он офицер и служит на Черноморском флоте. Командует отдельной морской инженерной ротой в Севастополе, которая оберегает мирную жизнь не только крымчан, но и жителей всей нашей необъятной Родины.

Почти 70 лет назад закончилась война, а твой внук всё ещё участвует в операциях по обезвреживанию боезапасов времён

Великой Отечественной, уничтожая авиационные бомбы, мины, артиллерийские снаряды. Как и ты, Дмитрий имеет государственные награды.

Дорогой прадедушка, ты можешь гордиться своими детьми, внуками, правнуками, как и мы гордимся тобой. Я учусь в шестом классе на «отлично», люблю заниматься творчеством, спортом и думаю, что не подведу тебя.

Всего у тебя восемь внуков, тринадцать правнуков и два праправнука. Мы все чтим память о тебе. Спасибо тебе за мужество, бесстрашие, героизм, которые помогли одержать победу в той кровопролитной и страшной войне. Низкий поклон за то, что вы защитили Родину от фашизма, спасибо за мир на нашей земле! Мы так же будем любить свою Отчизну и никогда не забудем о вашем великом подвиге.

**С большой любовью и уважением - твоя правнучка Настя ЯЧМЕНЁВА».**

ВЕРА

## Праздник во имя «Целительницы»

Надежда КОТОВА

Божественной литургией в честь иконы Божией Матери «Целительница» отметили свой первый престольный праздник церковь, открывшаяся недавно на территории областной больницы № 23.

Появился храм благодаря тюменскому благотворителю, нашему земляку Ивану Матушкину. Работы по строительству начались в 2006 году по благословению архиепископа Тобольского и Тюменского Дмитрия. Инициатором начинания выступил тогдашний главный врач Александр Смагин.

Доктора лечат тело, а в таин-

ствах православной церкви исцеляется душа. Наши боголюбивые предки это хорошо знали.

Сегодня всё больше людей возвращаются к православным традициям, вере... Заканчивается возведение церковно-больничного комплекса. В его строительстве принимают участие многие предприниматели, руководители предприятий. Содействие оказывает глава города Вячеслав Смелик, по ходатайству депутата Тюменской областной Думы Владимира Зимнева выделены средства на строительство дома социальных услуг.

В полную силу скоро начнёт работать и новая церковь, откроется и свой приход. А пока

на первый престольный праздник собрались здесь многие прихожане Успенско-Никольского храма. Началось всё с водосвятного молебна и Божественной литургии. Иерей Георгий Санников освятил иконы и храм, принявшие святое причастие заказали благодарственный молебен. После службы прихожане под песнопения и колокольный звон совершили крестный ход вокруг храма. По доброй традиции перед входом в церковь поместили икону «Целительница» так, чтобы каждый мог пройти к ней, поклониться и обратиться с просьбой о помощи.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

## В круглосуточном режиме

Светлана НЕЧАЕВА

Восемьдесят восемь звонков от жителей города и района поступило на «телефон доверия» ялуторовского отдела полиции в текущем году.

Все обращения занесены в книгу учета, информация тщательно проверяется, принимаются меры.

Управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, проживание иностранных граждан без регистрации, нарушение правил дорожного движения, торговля самогоном, ненадлежащее исполнение родительских обязанностей, нарушение общественного порядка - вот наиболее частые темы обращений. В результате про-

верок возбуждено девять дел об административных правонарушениях, основная часть которых касается нарушений дорожно-транспортной дисциплины.

«Телефон доверия» 2-04-25 работает круглосуточно. Кроме сообщений о преступлениях и правонарушениях граждане могут выразить мнение о работе сотрудников полиции.

ЧИТАТЕЛЬ - НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ

## С Камчатки возвратись...



Наталья Федоровских и Николай Соловьёв: встреча на краю Земли

Надежда ШЕСТАКОВА  
Валентина КРЫЛОВА

Слушатели университета старшего поколения - ветераны труда, люди, умудренные жизненным и профессиональным опытом, в возрасте от 55 до 90 лет. И значительная их часть заинтересовалась изучением родного края.

В этом учебном году факультет «Краеведение и туризм» предложил для изучения тему «Моя Родина - Россия», расширив географию путешествий, продолжив изучение истории родного города через имена выдающихся земляков.

На первом занятии о своём незабываемом путешествии на Камчатку рассказала координатор отделения, турист со стажем Наталья Сергеевна Федоровских. В течение полутора часов слушатели совершили виртуальную увлекательную экскурсию по уникальному уголку Камчатки, познакомились с жизнью аборигенов, узнали о судьбах первооткрывателей.

Вдохновенный рассказ Натальи Сергеевны, великолепные фотографии, сделанные ею и собранные в слайдфильм, удивительные песнопения коряков, обстановка музея «Дом природы», где проходило занятие, помогли представить цельную картину. Слушатели как будто сами побы-

вали на Камчатке: поднимались на Авачинский и Мутновский вулканы; наблюдали за рыбалкой медведей на Курильском озере; любовались Долиной гейзеров. «Встретились» с Николаем Соловьёвым, нашим земляком. Он выпускник средней школы № 3 г. Ялуторовска, окончил Тюменский госуниверситет, получил специальность биолога и уже несколько лет работает государственным инспектором в Кроноцком заповеднике, охраняет седьмое чудо света - Долину гейзеров. В «Доме природы» хранятся его фотографии, переданные музею, и мы с удовольствием их рассмотрели.

Нам также удалось подержать в руках и полистать раритетное издание «Описание Земли Камчатки», подготовленное её исследователем Степаном Крашенинниковым и вышедшее в свет в Санкт-Петербурге в 1755 году. Находится оно в фонде редкой книги научной библиотеки музейного комплекса. Принадлежал фолиант ялуторовскому мещанину Семёну Паутову, который в своё время передал её библиотеке уездного училища, откуда она и попала в музей.

Слушатели признательны коллективу «Дома природы», научным сотрудникам Наталье Артемьевой и Ольге Абрамовой за помощь в проведении лекции.

## В подарок - разноцветные шары

Надежда РОДОМАКИНА

В рамках Всероссийского месячника безопасности воспитанники детского сада № 4 совместно с педагогом по безопасности дорожного движения Ларисой Сысоевой и отрядом ЮИД из центра творчества детей и молодежи участвовали в акции «За безопасность дорожного движения - все вместе».

Ребята подходили к пешеходам, водителям, дарили им информационные листовки и

разноцветные воздушные шары, беседовали с горожанами о соблюдении правил на дороге, перевозки детей в автомобиле. ЮИДовцы приготовили для малышей театрализованную сценку «Не нарушай», где строгий поставой, юный водитель машины, весёлый и непоседливый кот призывали детей переходить улицу только по пешеходному переходу.

В старшей и средней группах тоже прошли игры по обучению правилам дорожного движения.



Ещё ноябрь, но рады мы приходу матушки-зимы!

/фото Анатолия Мясникова/

РАССКАЗ

## Сватовство

Владимир ПРОТАСОВ

Пётр Курагин, сорокалетний холостяк, измученный постирками и кооперативными котлетами, несказанно обрадовался, когда инициативные люди создали в городе «Службу семьи». Это ведь почти чудо: отпала необходимость самому искать знакомства с одинокими женщинами, обольщать их, флиртовать... Во всех подобных премудростях он и в юности не был силен, а потом и вовсе разучился общаться с женщинами, напуганный десятилетним кошмаром неудавшегося брака.

Свежий ветер перестройки привёл его в чувство, и Курагин начал по капле выдавливать из себя раба. Первой каплей был оклад инженера. Выдавлив её, он устроился в кооператив. Вторую каплю - опостылевшую жену одолеть оказалось сложно, но и эту задачу решил Пётр Васильевич. Бунт его был страшен. «У нас с тобой даже знаки Зодиака несовместимые!», - сразил жену напоследок и тоже выдал.

Он взахлёб читал прессу. Прозрел, отрёкся, стряхнул с ног прах тоталитаризма. И стал помогать обустроить государство, войдя в демократическую партию. И, веря в «архангельского мужика» и в альтруизм Запада, который после 85-го года вдруг перестал гнить, зажил просто замечательно. Демократизация, гуманизация, приватизация - эти ещё совсем недавно почти неизвестные слова стали для него символами обновлённого мироощущения. Но для полного счастья надо было всё-таки, чтоб кто-то стирал ему рубашки, варил борщи, будил его по утрам и собирал на работу.

Когда в местной газете наконец-то публично звучали отчаянные крики терпящих бедствие женщин, он, не задумываясь, протянул руку одной из них. Материально независимой, хозяйственной, уставшей от одиночества. Написал, отправил, получил положительный ответ. Она приглашала в гости. И, заштопав парадные носки, он собрался с визитом.

Уставшая от одиночества, Вера Семёновна приняла его по-царски. Пили шампанское при свечах, кушали ветчину. Тихо ворковал телевизор. Пе-

тру Васильевичу было уютно и покойно. Помолодевшая, раскрасневшаяся хозяйка трогательно ухаживала за своим избранником, жаловалась на судьбу и бывшего мужа.

Всё шло отлично, их сердца уже начинали биться в унисон. Но на экране телевизора вдруг появился лик Генсека. Вера Семёновна энергично встала, чтоб переключить канал, попутно заметив:

- Чего этого болтуна слушать! Лучше найду концерт какой...

- Нет-нет, Вера Семёновна, вежливо остановил её Курагин. - Давайте послушаем - это интересно!

- Ну, пожалуйста! - она села на своё место. По её лицу пробежала какая-то недобрая тень.

- Так-так! Верно же!.. Вот видите! - восторженно комментировал Пётр Васильевич речь Генсека. А Вера Семёновна всё больше мрачнела. Вскоре её прорвало, и она с нескрываемым раздражением выпалила:

- Он только болтает, болтает!.. И вторят ему такие же пустомели!.. А от их многословья ничего не вырастет - ни капуста, ни колбаса. В магазинах - шаром покати! Развалили такую страну!.. А себе-то нахвали!

Курагин, осторожно оседлав своего конька, начал доходить и старательно разъяснять хозяйке, почему раньше колбаса была, а теперь её нет, почему перестали нестись куры и чем свободный рынок отличается от знакомого нам базара...

- Сталина на них нет, на демократов этих паршивых! - сказала Вера Семёновна, как гвоздь вбила. Это далось ей не без душевной борьбы, но она была начитана и, вспомнив древнего философа, восстановила в памяти и перефразировала чьё-то высказывание о нём: хотя ты, возможно, мой будущий муж, но истина дороже.

Для Курагина фраза о Сталине явилась таким же раздражителем, как красная тряпка для быка. Перед ним раскрылась вся бездна политического невежества женщины, которую он едва не выбрал себе в жены.

- Как вы можете?! - вскричал Курагин в порыве негодования и торопливо, нервно заходя в комнату, начисто забыв, зачем он здесь присутствует. Зачем пил чудесное виноградное вино, кушал аппетитную ветчи-

ну. Наступил решающий миг - и жених-неудачник вновь превратился в бойца, закалённого в политических баталиях, через которые он прошёл на городских площадях, в тесных кухнях, прокуренных туалетах и жарких банях. Прогонщиками там были такие же, как Вера Семёновна, консерваторы и экстремисты, не желающие «попутаться принципами».

- Мы не колбасой обжирались, а нефтью, которую за бесценку на Запад гнали! - ораторствовал Курагин, свирепо глядя на Веру Семёновну, которая, уйдя в глухую оборону, время от времени отстреливалась ехидными репликами.

- Надо же! Ах, благодетели!.. Да после войны лучше жили!.. И дисциплина была!.. Сталин бы расстрелял кого надо и навёл порядок!..

У Курагина шли в ход цитаты известных историков и экономистов. Он зывал к здравому смыслу и залезал в такие дебри мудрствования, что терял нить мысли и умолкал. В эти моменты Курагин мрачнел, но, можно сказать, терпеливо выслушивал обывательские выпады оппонентки.

До Веры Семёновны никак не доходили его историко-философские аргументы. Ей было решительно наплевать на рассуждения Бакунина и Циолковского, когда она уже полмесяца бьётся, пытаясь отоварить карточки на сахар. Она была неприступна, как Ленинград, холодна, как холостяцкая постель Курагина и ещё десятков тысяч таких же страдальцев.

«Она невыносима», - думал Курагин. «Он совершенно чуждый мне человек», - думала Вера Семёновна.

Наконец, уставший от бесполезных дебатов, взбешённый, Пётр Васильевич, кое-как одевшись, метнулся к двери и бросил через плечо: «Дура бабья!».

- Козёл! - смачно ударило его по спине.

Грохот захлопнувшейся двери поставил точку в сватовстве.

Пережив душевный кризис, Курагин отправил в «Службу семьи» собственное объявление. В нём после перечисления своих скромных достоинств он твёрдой рукой написал: «Сталинист и убеждённых коммунисток прошу не беспокоить».

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

### Алевтина БОЯРКИНА Зимний пейзаж

Белый лес -  
словно в заячьих шубках  
Сосны пышные возле дорог.  
И морозец совсем не на шутку  
Холодит нас от носа до ног.  
Дни короткие, солнце скупое,  
Но случается сказочный час -  
Лес наряженный своей красотой  
Восхищает хоть изредка нас.

### Мастерица

Ваш день всегда  
наполнен смыслом -  
Любовью истинной к природе.  
«Вооружившись коромыслом»,  
По жизни ведроми несёте  
Заряд душевной красоты  
И доброту своих умений.  
С палитрой красок Вы «на ты»,  
Художница Вы - без сомнений!  
Чудесно Ваше ремесло:  
Чего бы руки ни коснулись,  
Коль вдохновение пришло -  
Усилья сказкой обернулись!

### Поэт

Всеми красками рисует,  
Всеми нотами поёт  
Душу яркую, большую  
Нам в подарок отдаёт.  
Кто его услышит песню,  
Кто посмотрит полотно -  
Жизнь увидит интересной,  
Как чудесное кино.  
Где смеются или плачут,  
Правду чувствуют и ложь...  
Для поэта много значит -  
Как стихи его поймёшь.  
В каждом дне он видит радость,  
За неё страдать готов.  
А талант его - награда  
Для него и земляков.

### Юрий БОГДАНОВ Надежда

Отпели в роще соловьи,  
И отцвела в аллеях липа,  
Берёзы милье мои  
Последний лист теряли тихо.  
Уж по тропинкам не бродить,  
А ждать, когда зима придёт -  
Ведь с нею долго мне дружить,  
А лето только снится будет.  
Снега большие упадут,  
Земля остынет постепенно...  
Но дни с теплом опять придут -  
Весна наярнет непременно!

### Дом в деревне

Он двести лет стоит в деревне,  
Добротный, крепкий до сих пор,  
Хоть по годам

он старец древний,

Но смотрит весело в простор.  
А рядом сад, в саду - калина  
В осенней спелой красоте...  
Такая дивная картина  
В той деревенской простоте.  
Хотел бы я бродить по тропкам  
Вдоль ряда окон целый век -  
Не расстаюсь с мечтою робкой  
Как деревенский человек.

### Михаил СИЛЬМАН В лесу

Привет тебе, зелёный друг!  
Опять я жду твоих услуг.  
Кудрявых сосен царство -  
Мне лучшее лекарство.  
На соснах метки добрых рук -  
Висят скворечники вокруг.  
Я старым гостем в лес пришёл  
И вижу - всё в нём хорошо.  
Бродить люблю я по лесам,  
Мне воздух хвойный -  
как бальзам.

### Глубинка

Вижу кладбище,  
частью забытое -  
Ряд упавших на землю крестов.  
И село, тополями прикрытое, -

Шесть десятков  
печальных дворов.  
Рядом поле,  
бурьяном заросшее...  
Где те руки и сметка людей,  
Что росли

хлеба тут хорошие  
И землёю гордились своей?  
Нет в живых уж

того поколения,  
Что не знало совсем отпусков,  
А у нового - нет настроения,  
Жить в деревне никто не готов.  
Есть такие,

что по свету шляются,  
Ищут, где подлиннее рубли.  
Не находят.

И всё же сомневаются,  
Что могли бы богатеть от земли.  
Трудно быть этим людям  
весёлыми,

В каждом взгляде  
тоска и печаль.

Мать-Россия  
процает с сёлами,  
Их терять ей, конечно же, жаль.  
...Но часовня растёт

православная,  
Уж дорога проложена к ней.  
Возродить надо

самое главное -  
Веру в Бога и в разум людей.

### На рассвете

Глядит восток  
лучистой синевой,  
И серпик в небе - месяц молодой.  
Над белым одеялом земли  
Он серебрится

скобкой невесомой.  
И внемлет сердце  
красоте знакомой:

Идёт к нам день,  
начавшийся вдали.  
Сама природа поднимает тост  
И разум наш

до истины доводит:  
Вслед за зимой всегда  
весна приходит,  
И всё живое трогается в рост.

### Маргарита ЧЕКУНОВА

#### Безответность

Тут, понятно, уже не до песен,  
Если рвётся отчаянный стих,  
Если город родной стал тесен,  
А далёкий - ближе других.  
Повзрослела - уже не водят  
Слушать в сад,

как ветра шелестят,  
А окольной тропой обходят  
Её улицу, имя, взгляд.

Парус счастья  
кренится всё ниже -  
Суждено тонуть кораблю.  
Губы шепчут, стыдятся:

«Ненавижу»,  
А глаза протестуют: «Люблю».

### Татьяна МОЛОДЫХ

#### Не в нашем духе

В стране берёзового ситца,  
Где по ночам так сладко спится,  
Дни, как роса, чисты всегда.  
Прошли там детские года.  
Идут там

Крестным ходом люди  
По тем полям, что души будят.  
Там нет ненужной суеты,  
А о чужой земле мечты  
Лишь болтовней

всегда считали,  
Но жизнь нередко отдавали  
Всего за пядь земли родной  
И никогда не шли войной,  
Чтобы соседа победить,  
Его землю захватить.



# От купцов - до учёных

## Сведения о семье Колмаковых дополнили ещё одну страницу истории Ялуторовска

Татьяна БУРЛАКОВА,  
заведующая  
краеведческим музеем

**Сибирь, суровая и благодатная! Она стала родным домом для многих жителей различных губерний необъятной России. Большинство из них, оставив малую родину, отправлялось сюда в поисках лучшей доли. Упорный труд, терпение, крестьянская хватка и, как результат - крепкое хозяйство, усадьба, промысел, многочисленное семейство. Но наступивший XX век безжалостно разметал по просторам страны родных людей. Многие не только потеряли родственную связь, но и утратили свои корни.**

Сегодня все чаще люди обращаются к истории своей семьи, пытаются найти в архивах и музеях скудные сведения о предках. В стране создаются родословные общества, выпускаются методические пособия, помогающие ориентироваться в информационном материале, а если повезет - систематизировать и правильно оформить свою родословную.

Совсем недавно научные сотрудники музея собирали по крупицам сведения о купеческой семье Колмаковых, искали упоминания в архивах Тюмени и Тобольска. Пытаясь найти потомков, обращались в газеты близлежащих районов. И вот, благодаря современным информационным технологиям, удалось познакомиться с потомком Антона Васильевича Колмакова Сергеем Рысевым, который сегодня проживает в Санкт-Петербурге. Он подарил музею фотографии из личного архива. В свою очередь, и нам удалось удивить Сергея родословной его семьи, составленной на основе архивных материалов.

... Письмо из Великого Новгорода не только обрадовало, но и удивило: на связь с нашим музеем вышел внук уездного агронома Кириака Степановича Колмакова Владимир Ана-

тольевич. Он рассказал, что его дед Кириак Степанович родился в семье Степана Васильевича Колмакова. Жили они в основном в Займке, недалеко от села Заводоуковского Ялуторовского уезда Тобольской губернии. После окончания Тюменского реального училища Кириак решил поехать в Москву для продолжения образования. Но отец запретил ему, так как считал, что сын должен работать в «Товариществе Колмаковых». Кириак не послушался, уехал и поступил в сельскохозяйственную академию. Тогда отец проклял его и отлучил от Товарищества. Успешно окончив в 1894 году академию, Кириак получил официальную квалификацию агронома и вернулся на родину. Отец простил его и восстановил в Товариществе. Да и братья приняли родича с удовольствием.

В Москве Кириак познакомился со слушательницей учительских курсов, дочерью купца Василия Иванова, владельца имения Благодатное в Заводоуковской волости Ялуторовского уезда, Антониной Ивановой. Вскоре молодые поженились. После возвращения они поселились в селе Заводоуковском Ялуторовского уезда, где со временем появились на свет три сына: Григорий, Анатолий и Пётр. С 1905 года Антонина Васильевна с детьми жила в Тюмени. Кириак навещал их, помогал материально, но жить предпочитал в Ялуторовске.

По-разному сложилась судьба детей Кириака и Антонины. Старший сын Григорий, по слухам, во время гражданской войны примкнул к белым. О нём никаких сведений нет.

Младший Пётр после окончания реального училища поступил в Московский университет. В 1920 году его призвали в Красную Армию, где он прослужил до 1935 года. На военной службе Пётр занимался организацией библиотечного дела в армии и был одним из руководителей в этой сфере. Учился заочно. По-

сле демобилизации работал редактором нескольких реферативных и библиографических изданий, экспертом по оценке библиотек в Академии Наук СССР. Его сотрудничество с различными библиотеками продолжалось практически до конца жизни. Во время Великой Отечественной войны был в народном ополчении, оборонял Москву. Семейная жизнь у Петра не сложилась, детей не было. В начале двадцатых годов он переезд к себе в Москву мать Антонину Васильевну, затем она переехала в Ростов к среднему сыну Анатолию.

Он в 1914 г. окончил реальное училище в Тюмени, затем, как и отец, уехал учиться в Москву, где поступил в Народный университет имени А. Л. Шанявского на экономическое отделение. Через два года за участие в революционном движении был отчислен и выслан из Москвы. Являлся членом социал-демократической рабочей партии и входил во фракцию, которая сформировалась вокруг газеты «Новая жизнь». Затем Анатолий переехал в Харьков и поступил в Новоалександрийский сельскохозяйственный институт. И там продолжал заниматься политической деятельностью, был арестован, а затем направлен в студенческие батальоны. Но грянула Октябрьская революция. Анатолий Колмаков вернулся в Харьков. Вместо учёбы пришлось работать, участвовал в гражданской войне.

В 1920-м году у него появилась возможность съездить на родину, повидать родителей. Узнав о смерти отца, пытался найти его могилу, но не нашёл. По некоторым сведениям, Кириак Степанович мог быть погребен в Омске, в общем захоронении умерших от сыпного тифа.

В 1920-х Анатолий Колмаков работал статистиком в Наркомземе Украины. В 1922 году его арестовали за принадлежность к социал-демократической партии, через год выслали на Соловки. Там он познакомился с

Анной Леонтьевной Павлоцкой, бывшей студенткой медицинского института - она была арестована в Ростове-на-Дону за принадлежность к партии эсеров. Через некоторое время молодые люди поженились.

В 1926 году молодую семью Колмаковых отправили в ссылку в Кочетав Петропавловского округа. Через два года по ходатайству Е. Пешковой их освободили и полностью реабилитировали. Два года они провели в Москве, а затем переехали в Ростов. Анна Леонтьевна устроилась в институт микробиологии. Анатолий Кириакович работал плановиком-экономистом в различных учреждениях. Он занимался живописью, был художником-любителем. В 1932 году в семье родился сын Владимир.

Во время войны семья Колмаковых находилась в эвакуации в Азербайджане. Там Анатолий Кириакович, помимо работы, участвовал в местном народном ополчении. После освобождения Ростова от немцев получил вызов из «Ростовэнерго» для восстановления энергохозяйства, и уже в октябре 1943 г. Колмаковы вернулись на Дон. После войны Анатолий Кириакович был награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», в 1958 г. вышел на пенсию.

Его сын Владимир после окончания в 1950 году средней школы уехал в Ленинград и поступил в электротехнический институт. Окончив его, вернулся в Ростов и проработал четыре года. Затем - аспирантура Таганрогского радиотехнического института, через год зачислили в штат старшим преподавателем. Защитил кандидатскую диссертацию. Женился на Марии Илларионовне Малютиной. В 1966 году у них родилась дочь Елена.

В 1974 г. по рекомендации Министерства образования вместе с группой единомышленников семья переехала во Владивосток, где Владимир Анатольевич работал в Дальневосточном политехническом институте. Вскоре его избрали заведующим кафедрой конструирования и производства радиоаппаратуры, затем назначили деканом факультета радиоэлектроники.

Но из Владивостока пришлось уехать: очень плохо чувствовал себя отец, Анатолий Кириакович, который жил в семье Владимира. Три года Колмаковы прожили в Брянске, а с 1986 г. обосновались в Великом Новгороде, где живут и сейчас. Отец ушел из жизни в 1982 году, пережив мать на 10 лет.

В. А. Колмаков работал в Новгородском политехническом институте, который в 1993 г. был преобразован в Новгородский Государственный университет имени Ярослава Мудрого. В феврале 2011 г. вышел на пенсию.



Кириак Степанович Колмаков в студенческие годы

В настоящее время Владимир Анатольевич активно занимается сбором информации о своей родословной. В семейном архиве сохранились немногочисленные, но весьма ценные фотографии. А сведения, которыми он поделился с нами, дополнили еще одну немаловажную страницу истории Ялуторовской земли.

### О прошлом своей семьи

*Сибирь, Сибирь,  
волшебница седая!  
Сказаний славных о тебе  
не счесть.  
Ты, словно сфинкс,  
от края и до края  
Хранишь свои предания,  
как честь.  
Ты помнишь всё:  
кандалный звон печальный,  
Разбойный стан  
удалых молодцов.  
Ты помнишь  
тракт кровавый дальний  
И долю горькую  
гонимых праотцов.  
За волю светлую  
сквозь лютые морозы  
Шёл человек к тебе,  
чтобы свободным быть.  
И никакие цепи и угрозы  
Дух русский  
не сумели сокрушить.  
Мой прадед был крутого нрава,  
Сказал, как узел разрубил.  
И сыновей своих по праву  
Хозяйством править обучил.  
А дальше -  
дед хозяйством управляет:  
Достаток в доме, собрана казна.  
В Москве учился,  
дело своё знает,  
Сам агроном. Такие, брат, дела.  
Возделан сад.  
В саду - оранжерея,  
Теплица светлая. В саду - плоды.  
Высоких пальм зелёная аллея.  
Сибирь вознаградила за труды.  
Сюда, стекаясь светлыми  
ручьями,  
Шёл подивиться чуду  
всякий люд.  
А сосланные грозными властями  
Здесь находили книги и приют.  
По снегу белому,  
по первому морозу,  
В упряжку запрягались рысаки.  
И с яблоками в город за обозом  
На ярмарку спешили мужики.  
Владимир Колмаков*



Антонина Васильевна Колмакова с детьми Григорием и Анатолием, 1898 г.

## ОФИЦИАЛЬНО

**Администрация Ялуторовского района информирует о том, что арендаторам земельных участков необходимо в срок до 30 ноября 2014 года оплатить арендную плату за земельные участки.** Для уточнения размера платежа и реквизитов для перечисления следует обратиться в отдел земельных и имущественных отношений администрации Ялуторовского района (г. Ялуторовск, ул. Тюменская, 23, вход с ул. Тобольской, каб. № 2.)

Администрация города Ялуторовска информирует население, что в соответствии с Федеральным Законом от 30 июня 2006 года № 93-ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества» (в ред. Федерального Закона от 17.07.2009 № 174-ФЗ), заканчивается **01.03.2015** года.

По вопросу оформления земельного участка в упрощенном порядке в сроки, установленные действующим законодательством, можно обратиться в Ялуторовский отдел Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Тюменской области, расположенный по адресу: г. Ялуторовск, ул. Новикова, 24 или в комитет по управлению муниципальным имуществом администрации города Ялуторовска, расположенный по адресу: г. Ялуторовск, ул. Свердлова, 43/4, кабинет № 1, телефон 8 (34535) 3-28-90. График приема граждан: понедельник-пятница, с 8-00 до 17-00, обед, с 12-00 до 13-00, выходные дни - суббота, воскресенье.

### О признании утратившим силу распоряжения администрации города Ялуторовска от 26.02.2008 № 143-р

В соответствии со статьей 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 13 Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании город Ялуторовск, утвержденного решением Ялуторовской городской Думы от 26.11.2007 № 380-IV ГД:

1. Признать утратившим силу распоряжение администрации города Ялуторовска от 26.02.2008 № 143-р (в ред. от 08.11.2013 № 1723-р) «Об утверждении Положения о финансовом контроле в муниципальном образовании город Ялуторовск».

2. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на председателя комитета финансов администрации города Ялуторовска Н. А. Зобнину.

**Вячеслав СМЕЛИК,**  
глава города

(Распоряжение № 1103-р от 21 июля 2014 г.)

В России принят Федеральный Закон № 34-ФЗ от 23 апреля 2012 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственного регулирования деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси», регламентирующий и лицензирующий работу такси.

К осуществляющим законную деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковым такси данный закон предъявляет следующие требования: необходимо иметь разрешение, которое выдается на 5 лет и на каждый автомобиль, легковое такси должно иметь на кузове (боковых поверхностях кузова) цветографическую схему, представляющую собой композицию из квадратов контрастного цвета, расположенных в шахматном порядке, опознавательный фонарь на крыше оранжевого цвета. У водителя легкового такси водительский стаж должен быть не менее 3 лет.

За управление транспортным средством, на котором незаконно установлен опознавательный фонарь легкового такси и на которое незаконно нанесена цветографическая схема легкового такси, за перевозку пассажиров и багажа водителем, не имеющим при себе разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, владельцу автомобиля грозит штраф в размере 5 тыс. руб. Отсутствие на транспортном средстве, используемом для оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа, цветографической схемы легкового такси и (или) опознавательного фонаря на крыше указанного транспортного средства влечет наложение штрафа в размере 3 тыс. руб.

Разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси в Ялуторовске можно получить в администрации города по адресу: ул. Ленина, 23, каб. №116, т. 3-98-07.

Администрация города

**Администрация Ялуторовского района извещает о предоставлении в аренду земельных участков по местоположению:** Тюменская область, Ялуторовский район: 4700 метров на юго-запад от въезда в с. Киёво ориентировочной площадью 1033737 кв. м для ведения сельскохозяйственного производства; с. Киёво, 3 метра на запад от северного угла жилого дома № 5 по ул. Совхозной ориентировочной площадью 1000 кв.м для ведения личного подсобного хозяйства; с. Беркут, ул. Романовская, 16 площадью 1803 кв. м для строительства индивидуального жилого дома; с. Новоаятьлово, ул. Сосновая, 11 ориентировочной площадью 2000 кв. м для строительства индивидуального жилого дома; 1700 метров на северо-восток от с. Аслана ориентировочной площадью 4130000 кв. м для ведения сельскохозяйственного производства

**Администрация Ялуторовского района извещает о предоставлении земельных участков по местоположению:** Тюменская область, Ялуторовский район: с. Новоаятьлово, ул. Молодёжная ориентировочной площадью 2552 кв. м под строительство ЛЭП на объекте «Строительство ВЛ-10 кВ ф. Ивановка, КТП 10/0,4 ВЛ 0,4 кВ в с. Новоаятьлово»; с. Петелино, ул. Мира ориентировочной площадью 4228 кв. м под строительство ЛЭП на объекте «Строительство ВЛ-0,4 кВ от КТП 10/0,4 кВ с. Петелино»; с. Хохлово, ул. Заречная ориентировочной площадью 3693 кв.м под строительство ЛЭП на объекте «Строительство ВЛ-10 кВ ф. Томилово, КТП 10/0,4 кВ с. Хохлово»; д. Красный Яр, ул. Новая ориентировочной площадью 1131 кв. м под строительство ЛЭП на объекте «Строительство ВЛ-10 кВ ф. Ревда, КТП 10/0,4 кВ д. Красный Яр»; с. Зиново, ул. Победы ориентировочной площадью 262 кв. м под строительство ЛЭП на объекте «Строительство ВЛ-0,4 кВ от ТП-10/0,4 кВ № 196 в с. Зиново»

**Администрация Ялуторовского района извещает о предоставлении в аренду земельных участков по местоположению:** Тюменская область, Ялуторовский район: с. Карабаш, 3 метра на северо-восток от жилого дома № 4 по ул. Лесной ориентировочной площадью 1000 кв. м для ведения личного подсобного хозяйства; 1230 метров на восток от пересечения ул. Мира и ул. Энтузиастов в с. Карабаш ориентировочной площадью 1360000 кв. м для ведения сельскохозяйственного производства; 9200 метров на северо-восток от пересечения ул. Мира и ул. Энтузиастов в с. Карабаш ориентировочной площадью 1360000 кв. м для ведения сельскохозяйственного производства; с. Аслана, ул. Полевая, 29 ориентировочной площадью 2000 кв. м для строительства индивидуального жилого дома; с. Киёво, 3 метра на запад от южного угла жилого дома № 5 по ул. Совхозной ориентировочной площадью 1000 кв. м для ведения личного подсобного хозяйства; д. Менгарская, ул. Центральная, 30 ориентировочной площадью 2000 кв. м для строительства индивидуального жилого дома

## РЕКЛАМА/ОБЪЯВЛЕНИЯ

## ТЮМЕНСКАЯ ПРОВИНЦИЯ

### ГАЗЕТА БЕСПЛАТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ЯЛУТОРОВСКЕ!

У подписчиков газеты «ЯЖ» есть возможность опубликовать свое объявление (за исключением объявлений о недвижимости) в приложении к районке «Тюменская провинция» один раз в месяц абсолютно бесплатно (при себе иметь квитанцию о подписке на «ЯЖ»). «ТП» выходит еженедельно тиражом более 7000 экземпляров и распространяется среди подписчиков газеты «Ялуторовская жизнь».



Ждём вас по адресу:  
г. Ялуторовск,  
ул. Революции, 52/2,  
1 этаж.  
Тел./факс 8 (34535)  
3-06-96

- Сайдинг  
- Профнастил  
- Металлочерепица  
- Фасадные панели **КРЕДИТ И РАССРОЧКА**



## Гибка металла

Всё, что вы нарисуете на бумаге, будет реализовано нами в металле

ЯЛУТОРОВСК, Тел. 5-05-50  
ул. Революции, 50, стр. 4

## ПРЕМЬЕР-ПК

ЦИФРОВОЕ И  
СПУТНИКОВОЕ  
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ТРИКОЛОР-ТВ  
ТЕЛЕКАРТА HD, НТВ ПЛЮС.  
ГАРАНТИЯ НА МОНТАЖ - 2 ГОДА.

Пенсионерам - скидки.  
КРЕДИТ, РАССРОЧКА.  
**2-06-94**  
ЗВОНИ - ПРОКОНСУЛЬТИРУЕМ.  
ЯЛУТОРОВСК, ул. Новикова, 75  
(Дом быта), 2 этаж

Организация  
реализует  
**КОМБИКОРМ**  
с доставкой.  
**8-922-072-93-38**

ЗДЕСЬ МОГЛА  
БЫТЬ ВАША  
РЕКЛАМА.  
Тел. 3-06-96  
E-mail:  
tyum\_province@mail.ru

МОЙКА  
"Блеск"  
Ул. Л. Чайкиной, 48.  
Тел. 8-902-812-47-47

СТИРАЕМ:  
КОВРЫ,  
ПАЛАСЫ.  
Пенсионерам - СКИДКА.  
Услуги доставки

## УСЛУГИ

(9-169) ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ на а/м «Газель». Тел. 8-950-495-05-25.

(10-813) ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ на а/м «Газель». Тел. 8-922-486-56-58.

(10-729) ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ на а/м «Газель» (высота 2 м, длина 5 м). Грузчики. Тел. 8-919-931-71-24, Пётр.

(10-249) ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ на а/м «Газель» (длина 4,2 м). Город/межгород. Грузчики. Тел. 8-902-622-11-11.

(10-484) Услуги экскаватора-погрузчика. Тел. 8-904-877-70-10.

(10-633) Строительство и ремонт крыш. Тел. 8-922-476-50-05

(10-816) Выполним любые строительные работы. Тел. 8-950-489-92-52, Федя.

(10-788) Выполним любые строительные-отделочные работы. Рассрочка, кредит. Тел. 8-950-481-85-90.

(10-827) Отделочные работы (гипсокартон, пластик, полы, ванные комнаты). Тел. 8-982-934-47-84.

(10-592) Выполним внутреннюю отделку помещений (плитка, штукатурка, гипсокартон, покраска, обои и т. д.). Тел. 8-909-183-09-06.

(10-814) Выполню все виды отделочных работ. Качественно. Тел. 8-963-058-39-08.

(9-608) Ремонт кровли. Предоставление материалов. Тел. 8-929-262-90-95.

(10-719) Изготовим металлические двери, ворота, решётки, ограждения; кованые изделия; ёмкости. Тел. 8-902-624-99-10.

(10-185) Изготовим и установим металлические ворота, заборы; печи для бань; ёмкости под выгреб и другие изделия из металла. Тел. 8-902-812-47-32.

(10-731) Монтаж водопровода, отопления, канализации. Тел. 8-906-874-93-99.

(10-680) Монтаж отопления, водопровода. Тел. 8-950-496-78-05.

(10-476) Монтаж, ремонт отопления, водопровода, канализации, сантехники. Тел. 8-912-995-38-58.

(10-810) Сантехнические работы. Тел.: 8-961-202-74-38, 3-39-23.

(10-504) Сантехнические работы. Тел. 8-950-496-78-05.

(10-834) Услуги электрика. Тел. 8-952-344-85-85.

(10-601) Услуги электрика. Монтаж проводки. Тел. 8-982-937-86-25.

(10-829) Услуги тепловизора. Тел. 8-905-822-75-02.

(10-787) Установка сигнализации. Тел. 5-00-09.

(10-795) Установка цифрового ТВ. Гарантия. Тел. 5-02-05.

(10-576) Ремонт телевизоров на дому. Тел. 8-904-888-56-14.

(8-419) Ремонт холодильников, стиральных, посудомоечных машин и другой сложной бытовой техники. Выезд на дом. Быстро, недорого. Тел.: 8-902-624-41-41, 3-46-55.

(9-740) Ремонт стиральных машин. Тел. 8-950-495-04-00.

(10-16) Ремонт холодильников. Тел.: 3-03-52, 8-902-812-57-75.

(10-784) Ремонт, настройка компьютеров, ноутбуков, мониторов. Тел. 8-922-260-07-23.

(10-448) Ремонт компьютеров, ноутбуков. Модернизация. Тел. 8-908-870-38-48.

(10-740) Компьютерная помощь. Тел. 8-932-320-60-02.

(6-843) Чистка подушек у вашего дома. Выезд по району. Тел. 8-952-676-80-60.

(10-276) Услуги массажиста. Тел. 8-904-888-57-47.

(10-689) Ремонт одежды (мех, кожа, текстиль). Тел. 8-932-327-54-45, Елена

(10-524) Дизайн интерьеров. Тел. 8-922-266-02-35.